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СЕКЦІЯ 6 

РОЗВИТОК СИСТЕМ МЕНЕДЖМЕНТУ В ОРГАНІЗАЦІЯХ РІЗНИХ 

ФОРМ ВЛАСНОСТІ 

 

АНАЛІЗ СИСТЕМИ УПРАВЛІННЯ ЛЮДСЬКИМ КАПІТАЛОМ 

ПІДПРИЄМСТВА 

Брагінець Т. О., магістрант 

Науковий керівник: к. е. н., доцент Пачева Н. О., 

Уманський державний педагогічний університет імені Павла Тичини 
 

За всіх часів управління людським капіталом підприємства було однією з 

найскладніших сфер діяльності в менеджменті, оскільки воно поєднує в собі 

соціальні, економічні, виробничі та інші інтереси як власників та менеджерів, 

так і найманих працівників, тобто безпосередньо персоналу підприємства. В 

сучасних умовах персонал відіграє ключову роль в концепції управління, 

основним напрямком якої є розкрити здібності та компетентність працівників, 

які можна ефективно використовувати для розвитку та процвітання 

підприємства. Саме тому розвиток працівників займає одне з найважливіших 

місць в системі стратегічного управління. 

Майстерне використання необхідних знань, досвіду та компетенцій 

робітників дозволяє організації адекватно реагувати на зміни навколишнього 

середовища, а отже, уникнути можливих загроз, втрат і стабільно збільшувати 

ефективність своєї діяльності. Необхідність удосконалення системи управління 

обумовлене вимогами сучасної економіки. Організаційно-економічні умови 

функціонування сучасних підприємств відрізняються зростаючою потребою в 

кваліфікованих і компетентних працівниках, посиленням ролі людського 

фактора як необхідних умов ефективності виробництва і впровадження 

інновацій. 

Проблема управління людськими ресурсами є актуальною для будь-якого 

підприємства, особливо на сучасному етапі, адже людський фактор відіграє 
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важливу роль і підвищенні ефективності виробництва та забезпечує її 

конкурентоспроможність [1]. 

Все більша кількість керівників підприємств концентрують свою увагу на 

управлінні виробництвом, фінансами, маркетингом, в той час як удосконалення 

такою вагомою складовою управління підприємством, як людські ресурси, не 

перестає бути слабкою ланкою в загальній системі управління. Останнім часом 

функція управління людськими ресурсами стає все більше значущою для 

підприємства, тому що ефективність організації, її конкурентні переваги 

залежать від ефективності використання її головного ресурсу - людини. У 

зв'язку з цим підвищуються вимоги до працівника, зростає важливість творчого 

ставлення до праці, високого рівня професіоналізму [2]. 

Все більш зрозумілим стає те, що продуктивність праці, мотивація і 

творчий потенціал персоналу є одними з найважливіших конкурентних переваг, 

які визначають успіх стратегії управління підприємством. Будь-яке 

підприємство повинно чітко знати, як воно буде розвивати свій потенціал 

успіху, важливим компонентом якого є можливості і досвідченість персоналу. 

Мотивація – це рушійна сила людської поведінки, а мотивація персоналу 

є важливою умовою ефективної роботи працівників в інтересах організації. 

Ефективний менеджер має розуміти зміст мотивації, забезпечувати здоровий 

моральний настрій в колективі та стимулювати співробітників до праці з 

повною віддачою [3]. 

Провівши аналіз наукової літератури можна зробити висновок, що у 

залежності від характеру впливу на людину вітчизняні вченні виокремлюють 

такі методи як:  

– методи стимулювання, вони пов'язані з задоволенням визначених 

потреб співробітника;  

– методи інформування, які припускають передачу співробітнику 

відомостей, які дозволять йому самостійно будувати свою організаційну 

поведінку;  
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– методи переконання, тобто безпосереднього цілеспрямований вплив на 

внутрішній світ та систему цінностей людини; 

– методи (адміністративного) примушування, засновані на погрозі чи 

застосуванні санкцій щодо працівників [4]. 

Отже, у системі управління підприємством можна виокремити такі 

передумови підвищення ефективності використання персоналу: в першу чергу 

необхідно ефективно застосувати інтелектуальний, організаторський та 

творчий потенціал персоналу для покращення змісту праці та забезпечення її 

гуманізації; гарантування безпеки та надійності виробничих процесів; 

забезпечення нормальних умов праці, раціональних режимів праці та 

відпочинку; визначення здібностей працівника, встановлення характеристик, 

які безпосередньо або опосередковано впливають на ефективність діяльності 

персоналу. 
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ЕФЕКТИВНІСТЬ ПРОЦЕСІВ УПРАВЛІННЯ ПІДПРИЄМСТВОМ 

Валебний О., магістрант 

Науковий керівник: ст. викладач Гарматюк О. В., 

Уманський державний педагогічний університет імені Павла Тичини 
 

Посилення конкуренції між організаціями, процеси глобалізації у світовій 

економіці зумовлюють необхідність створення ефективної системи управління 

організації на базі впровадження бізнес-процесів, що дозволить зміцнити 

конкурентні позиції українських організацій на внутрішньому та світовому 

ринках. Основою для створення ефективної системи бізнес-процесів організації 

є застосування процесного підходу. Особливе місце в системі менеджменту 

якості займають управлінські процеси, результатом здійснення яких є 

координація всіх виконуваних на підприємстві процесів. 

Прийняття рішень є основою здійснення процесу управління в побудові 

програми дій організації для досягнення її стратегічних цілей, що охоплює 

терміни, послідовність виконання етапів робіт і заходів, коло відповідальних 

виконавців управлінських рішень. Суб'єктами управління виступають 

керівники підрозділів, менеджери, колегіальний орган, наділені 

повноваженнями вибору альтернативи прийняття управлінських рішень у 

рамках їх посадових повноважень та компетенцій, що визначає 

результативність процесів, що проходять у системі управління, і спрямованої 

на досягнення поставленої мети. 

Кожна конкретна ситуація вимагає певної аналітичної роботи на основі 

певних методологічних підходів для обґрунтування управлінських рішень з 

метою підвищення надійності очікуваних результатів та зменшення ризику 

збитків [1]. 

У свою чергу ефективність процесу управління - як окремий випадок 

ефективності системи управління характеризує результативність самого 

процесу впливу суб'єкта на керований об'єкт; кількісно оцінюється відносною 

зміною організаційно-технологічного показника. 


